в06

责任编辑:钱 虹制版编辑:申慧珍

2025/10/31



党的二十大以来,赤峰仲裁委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面落实习近平总书记关于仲裁工作的重要指示精神,在赤峰市委、市政府的坚强领导下,乘持"仲在公心裁于法度"核心理念,累计受理案件1051件,解决争议标的额39.5亿元,当事人满意度达98%。这一串串数字,如坚实的足印,烙印在赤峰市法治建设的征途上。



开展主题党日活动

# 持公道正义 解百姓纷争

### 一 赤峰仲裁委员会工作纪实

本报记者●宋宏颖 通讯员●张云峰



举办开放日活动

## 1

### 党建引领把航向

走进赤峰仲裁委,浓厚的党建氛围扑面而来,走廊两侧的宣传栏、党员先锋岗的醒目标牌,展示着党建引领下仲裁工作的使命与担当。"我们把党支部举办的党员大会、专题党课、主题活动,都当作思想的加油站,不断汲取信仰的力量、校准前进的方向,将学习成果转化为攻坚克难、服务群众的实际行动。"赤峰仲裁委通过常态化思政教育筑牢队伍根基,打造出一支风清气正、人人思进、个个争先的队伍。

党支部是坚强的战斗堡垒,在关键时刻总能迸发出强大的力量。该支部党员们冲锋在仲裁工作第一线,攻克了一个个疑难复杂案件。2024年,赤峰仲裁委秘书处党支部被赤峰市直属机关工委授予"坚强堡垒支部"称号,这份沉甸甸的荣誉,是对该支部党建工作成效最充分的肯定。

党建与业务深度融合,让赤峰仲裁委这艘航船沿着党指引的方向,驶向为民服务的彼岸,用实际行动维护公平正义、捍卫法治尊严。



#### 淬炼精兵提素能

仲裁的公信力与仲裁员的素质息息相关。赤峰仲裁委深知,一支什么样的仲裁员队伍,决定着仲裁事业的高度。仲裁员名册是一份沉甸甸的信任清单。该委员会230名仲裁员是来自金融、法律、建筑、知识产权等各个领域的精英。他们中有业界公认的权威专家,有各行各业的知名学者,更有躬身实践的业务能手。该委员会每一次选聘仲裁员都严格恪守"德才兼备、以德为先"的标尺,因为这不仅关乎队伍素质,更是提升仲裁公信力、守护社会公平正义的生命线。

在赤峰仲裁委的培训室里,学风浓厚,气氛热烈。参训人员凝神聆听,认真记录,在交流互动中凝聚共识,提升专业素养。国内知名法律专家和资深仲裁人士传道授业,进行案例分析、模拟庭审现场、研

讨法律适用、开展职业道德教育……每年两期的"充电赋能"培训班如期举办,有效拓宽了仲裁员的视野和格局,全面提升了队伍的法律素养和实战技能。

诚信是仲裁的底色。2024年6月,职业道德委员会的设立如同一道无形的"防火墙",它既是不可逾越的纪律"警戒线",也是保护仲裁员职业安全的"防护网"。日常考核与动态管理机制,将"诚信"二字深深镌刻进每一位从业者的职业基因。而春风化雨般的思想政治工作,则着力塑造着仲裁人的"君子人格":常怀律己之心,敬畏法律天平;常思公正之德,坚守职业底线;常用和谐之法,追求案结事了。正是这份内在的修为,指引着赤峰仲裁委的工作人员以公道正派立身,以公平裁决服众。

# 3

### 建章立制强规范

"用制度管人,依规程办事",这不仅仅是一句口号,更是赤峰仲裁委构建公平、有序、可预期工作环境的必然要求。《仲裁规则》《开庭审理规则》《仲裁员守则》《委托鉴定办法》《收费办法》等30余项,涵盖全流程、各环节的管理制度,共同织就了一张严密的制度网络,让赤峰仲裁委的各项工作都有章可循、有据可依。

制度的生命力在于执行。在赤峰仲裁委,制度绝非束之高阁的空文,裁决书和调解书的核阅机制是把控仲裁质量的一道闸门。一份份涉及复杂争议的裁

决书初稿,需历经四级核阅,只为确保事实认定清晰无误,法律法规准确适用,论证说理严密透彻。正是这个近乎严苛的要求,提升了赤峰仲裁的公信力,为当事人维权提供了信任保障。

赤峰仲裁委持续在提质增效方面下功夫,积极推行案件全程督办机制,为各类案件设定办理时限,对临期、超期案件实施重点监控与实时追踪。"收办的案件,从组庭到审结的平均周期保持在30日左右,较以往大大缩减。"赤峰仲裁委负责流程管理的工作人员自豪地说道。



### 延伸服务谱新篇

赤峰仲裁委的视野,从不囿于一域。在2024年第一届东北亚国际仲裁论坛暨东北亚仲裁高质量发展峰会上,赤峰仲裁委作为发起方之一,身影十分活跃。与来自国内外仲裁机构的同仁、学者们深人探讨交流,思想的碰撞不仅拓宽了视野,更点燃了创新仲裁理论与实践的智慧火花。

仲裁为民的初心始终坚定,探索创新的脚步从未停歇。今年4月,赤峰仲裁委员会兴安分会在乌兰浩特市揭牌成立。这不仅是服务半径的延伸,更是自治区内跨盟市设立仲裁分支机构的有益探索。"就近受理、就地仲裁"的模式,为当地企业和民众铺设了一条民商事纠纷解决的"高速路"。

服务的触角持续向纵深延展。在金融中心、律师协会、商会大厦……仲裁宣传讲座一场接一场。在媒体平台上刊发的法律法规解析及生动的案例讲解,让与仲裁有关的法律知识走进寻常百姓家。更令人欣喜的是,在几个试点乡镇司法所,"仲裁联络点"的牌子熠熠生辉,这标志着仲裁服务正式向基层延伸,打通了便民服务的"最后一公里"。

理」使民服务的 最后一公里。 轻点鼠标登录"互联网+仲裁"智能服务平台,注册、上传材料、申请立案,案件受理全程线上办理,当事人足不出户便能体验高效、便捷的仲裁服务。目前,服务对象已拓展至上海、天津、山东、河北、广西······赤峰仲裁委的辐射力与影响力持续扩大。

### 5

### 秉公持正守初心

翻阅赤峰仲裁委一摞摞厚重的卷宗,从金融借贷、工程欠款到贸易纠纷,纵横交错12大重点领域;上千起商事纠纷均在此得以成功化解,实现了法律效果与社会效果的统一,赤峰仲裁委的公信力持续提升。

"仲在公心,裁于法度"。这八个字 是赤峰仲裁人心中不灭的灯塔。他们深 知,每一份裁决都承载着当事人的期盼, 关乎法律的尊严。在审理中,他们努力 让冷冰冰的法条与情理交融,在公平公 正的框架下,充分尊重市场主体的意愿, 巧妙运用"调解+裁决",力求化干戈为玉 帛,实现"案结事了人和"的最终目标。

回望来路,拼搏岁月铸就厚重基石; 展望未来,法治航程开启崭新篇章。赤 峰仲裁委将始终坚持党的全面领导,以 更加务实开放的姿态护航经济社会高质 量发展,在全面依法治国征程上续写新 的辉煌。